

中超·焦点

客场击败深圳佳兆业

广州恒大赢“广东德比”



昨晚，广州恒大在客场凭借着艾克森的“梅开二度”和保利尼奥的进球以3比2击败深圳佳兆业，在先赛的情况下将领先优势扩大到了四分。卡纳瓦罗的球队终于终结了有些尴尬的六场不胜，广州恒大的上一场胜利还要追溯到两个多月以前，当时恒大队在客场以3比1击败了北京国安。

广州恒大本场赢得并不轻松。当马里在补时阶段为深圳佳兆业追近比分时，在场边的恒大主帅卡纳瓦罗暴跳如雷，显得十分生气。赛后卡帅对他行为作出了解释：“（队员）防守的注意力在最后阶段不集中，这是我不允许的事情。联赛当中出现的错误可能不会对最终结果产生影响，但在亚冠赛场不允许犯错，想到这个我就

很生气。”

卡帅的愤怒可以理解，他不允许在防线上出现这样的低级失误，尤其在球队马上要遭遇一场亚冠生死战的情况下。四天后，广州恒大将迎来和浦和红钻的亚冠半决赛次回合，对于首回合以0比2落败的广州恒大而言，在次回合中出现任何失误都是不被允许的。要知道，一旦浦和在“天体”取得进球，广州恒大就要至少打进四球才能晋级。

不过好在球队总算打破了近期接连不胜的尴尬，取得这场关键的胜利能让卡纳瓦罗稍微松一口气。恒大队的两个争冠对手北京国安和上海上港将在今晚展开直接对话，率先获胜的广州恒大则可“坐山观虎斗”。谈到本场获胜的原因，卡

帅认为是队员们对比赛的胜利有了欲望；但同时意大利少帅也批评了球队在领先时的表现：“我们在2比0领先后有些松懈了，没有传接的配合，这令我不能接受。”

由于高准翼和冯潇霆两名主力中卫先后因伤离场，所以卡纳瓦罗不得不在上半时还没结束时就用了三个换人名额。朴志洙和邓涵文披挂上阵，小将钟义浩则换下了塔利斯卡。对此卡帅表示，换下塔利斯卡是出于战术考虑，毕竟半场换三人是为了应对突发情况。“可以看出塔利斯卡今天表现得不错，把他换下有些可惜，但我也很高兴能通过换人取得进球”。卡纳瓦罗说。

本场广州恒大获胜的最大功臣当属打进两球的艾克森，

近期状态有些低迷的“小熊”终于露出了他锋利的獠牙。一个找回状态的艾克森对于广州恒大而言至关重要，他需要在对阵浦和红钻的亚冠半决赛次回合中保持昨晚的进球感觉。谈起4天后的亚冠比赛，艾克森表示：“我们会在这场比赛中拿出所有，希望有更多球迷来到天体帮助我们。球迷的帮助对我们很重要，这就是一场决赛。”

卡帅也曾强调过，球队如今余下的几场比赛场场都是决赛。广州恒大在本赛季的表现经历了大起大落，他们曾大幅落后，也曾遥遥领先，但如今他们的命运依然掌握在自己手中。只要能踢好最后的几场“决赛”，卡纳瓦罗和他的球队依旧能憧憬一个完美赛季。

羊城晚报记者 郝浩宇

富力希望解除“魔咒” “扎球王”想拿大合同



扎哈维 图/视觉中国

扎哈维的新合同将延期两年，他的年薪有望涨到1500万美元。富力主帅斯托伊科维奇昨天表示，扎哈维和萨巴要克服身体上的疲劳，对鲁能一役必须上场。

富力已改善防守？

由于中卫托西奇继续停赛，黄政宇跟随国奥队集训，富力队在中卫位置上只能选择弋腾、姜积弘和晋鹏翔。由于黄政宇被抽调，按照规则，本轮富力队不必执行U23政策。不过山东鲁能

的陈蒲在国奥队比赛中受伤，他们也无需安排U23球员首发。另外，富力队的李提香和桂宏有伤在身，也不会上场。

斯帅昨天表示，在间歇期球队进行了战术演练和体能储备，队员训练时很热情，很有动力。虽然漫长时间里没有比赛，球员找回状态会有一定的困难，但球队会拼起来。另外，在间歇期热身赛中以4比0大胜广州恒大，给了斯帅不少信心。他认为，那场比赛球队的整体防守不错，“希望那是我们最佳比赛的典范”。出席了赛前发布会的唐森也表示，球队的防守有了很大的改变，整体传控很好。

过去几个赛季，富力对阵鲁能的成绩并不好，最近6次交锋1平5负难求一胜，最近6次主场对阵山东鲁能同样不胜，上赛季主场就以2比4输给了对手。对此斯帅表示，球队只是欠缺运气，这次对客队有透彻的分析。

“队员很清楚对方的威胁在哪里，费莱尼和佩莱的高球，刘彬彬的反击很犀利，我们要做好对他们的限制。我们不能犯错误，把攻守机会让给对方，要踢得聪明一些，每时每刻都知道自己要干什么。”斯帅认为，山东鲁能的战术优点在于长传球，还有其他的套路和配合。“在限制对方优点的同时，我们要打出自己的风格和节奏，相信队员可以创造机会，我们有取胜的机会”。 羊城晚报记者 苏荇

叶江川当选 新一届国象协会主席

羊城晚报讯 记者葛万里报道：中国国际象棋协会第九届全国会员代表大会昨日在北京举行，来自全国各省、自治区、直辖市、计划单列市的80多位代表参加会议。

会议选举产生了新一届协会领导，著名棋手、世界冠军教练、国家体育总局棋牌运动管理中心副主任叶江川当选为主席。会上还选举上海财经大学朱鸣雄、深圳棋院刘玮、世界冠军许昱华、白雪棋院白洪润、沈阳众弈教育咨询有限公司侯鹏、中国体育报业总社陈君等为副主席，国家

体育总局棋牌运动管理中心主任田红卫当选为秘书长。

当选新一届主席后，叶江川发表了就职演讲。他表示，在今后的工作中，要牢牢树立两个意识：首先是开创新意识，在新形势下开拓创新，力争为国际象棋发展展开创新的局面、注入新的活力；其次是服务意识，协会脱钩后将以新的社团机制运行，要为全国国际象棋爱好者做好服务。国家体育总局棋牌运动管理中心主任朱国平到会表示祝贺，并代表总局为叶江川颁发了主席聘书。

中超·前瞻

度过了将近一个月的间歇期，广州富力终于迎来中超联赛第26轮比赛，于今天17时30分（广东体育频道直播）在主场迎战山东鲁能。刚刚结束国家队比赛、本周三凌晨才返回广州的扎哈维是富力队能否取胜的关键。目前，“扎球王”正在与俱乐部商谈续约事宜，他也希望用上佳表现为自己争取一份丰厚的合同。

扎哈维状态正佳

本场比赛双方压力均不大，富力队目前在少赛一场的情况下积29分，保级基本无忧，山东鲁能则冲击前三无望。国家队的比赛对客队影响较大，鲁能阵中有10名国字号球员，其中蒿俊闵和郑铮在对阵菲律宾的比赛中踢满全场，前者更打满两场比赛。段刘愚则打了三场国奥队比赛，其中两役踢满全场。另外，鲁能中卫戴琳累积4张黄牌停赛。

富力队受影响的是以色列双星扎哈维和萨巴，尤其是扎哈维，他打满了以色列国家队本月的两场欧洲杯预选赛，最近一场是10月15日，周三凌晨他和萨巴才赶回广州。扎哈维已经在国家队及俱乐部两线连续5场破门。

从昨天赛前的合练看，扎哈维和萨巴都表现出了较好的竞技状态。比扎哈维先回到广州的是他的经纪人，目前正与富力俱乐部进行谈判，据悉

女乒世界杯

今日开启“五冠王”征程，刘诗雯表示将

每次比赛都想拿冠军

时。刘诗雯表示，她在成都打过几次比赛，对比赛场馆非常熟悉。

虽然已经四次夺冠，但本次世界杯，刘诗雯并未掉以轻心，她希望能参加奥运会、世乒赛的标准严格要求自己。“我觉得这次比赛挺重要的，虽然打了很多次了”。对于外界高度关注的“五冠王”目标，刘诗雯表示：“不管创不创纪录，其实每次比赛都想拿冠军。所以，我还是一场一场做好自己。”

为了准备本次世界杯，刘诗雯缺席了此前进行的德国公开赛，并提前

两天来到成都进行适应。她表示，通过一周的调整，自己目前的身体状态以及各个方面都不错，希望按照自己的节奏来备战和比赛。

经过一番激烈争夺，本次世界杯小组赛昨天战罢，16强全部产生。今天的首轮淘汰赛，刘诗雯将对阵陈思羽，朱雨玲则将碰上张墨。其后，刘诗雯将碰上郑怡静和田志希之间的胜者，如能顺利晋级，将很可能在半决赛对阵日本新星平野美宇。朱雨玲则有望在半决赛遇到日本名将石川佳纯。

羊城晚报记者 魏超然

高尔夫专区

LPGA锦标赛惊现3个一杆进洞



在LPGA上的第一个一杆进洞之后说，“去年我在这里获得了亚军，现在又收获一杆进洞，我不能不说我在这里很幸运。我喜欢上海旗忠花园高尔夫俱乐部，感觉它适合我，我期待着未来三天的赛事。”

布里塔妮·奥托梅尔直接击球进洞之后，又在四号洞和五号洞连续抓到两只小鸟，第一轮打出70杆，低于标准杆2杆。她说因为打比赛的关系，或许会将庆功宴放在星期日，届时会邀请LPGA上的好朋友一起喝上几杯。

法甲·今晨

大巴黎4比1大胜 “天使”独造四球



内马尔(右) 摄影/视觉中国

姆巴佩横传门前，伊卡尔迪轻松打进空门，比分定格为1比4。

丹特再遭打击

比赛在当地时间10月18日晚间举行，恰好是尼斯主力中卫丹特的36岁生日，他被球迷戏称为“惨案背景帝”。丹特以1比4惨败，前巴西国脚丹特这个生日过得不快。

2014年世界杯半决赛，巴西主力中卫席尔瓦累积黄牌停赛，丹特取代他的位置，结果东道主巴西以1比7惨败于德国。丹特当时的惨状不忍睹，他表示那场比赛让自己长时间受到失眠困扰。2015年8月，丹特由拜仁慕尼黑加盟沃尔夫斯堡，他在2015-2016赛季拜仁5比1大胜沃尔夫斯堡的比赛表现很差，成了前队友莱万多夫斯基9分钟攻入5球的“背景帝”。巧合的是，丹特在2015年1月拜仁客场以1比4惨败于沃尔夫斯堡的比赛也表现奇差，所以拜仁才决定把他卖掉。

今晨的比赛，丹特与前巴西队友席尔瓦各为其主，前者是尼尔斯队长，后者是大巴黎队长。尼尔斯此役首开记录的进球，就是丹特铲抢伊卡尔迪失败，被伊卡尔迪摆脱之后送出直传。尼尔斯所进第二球精妙至极，没等丹特转身就已经挑射得分，丹特成了距离最近的观众。

尼尔斯在下半时发动反扑，大巴黎防线在第67分钟出现失误，加纳戈为主队扳回一球。第73分钟，尼尔斯中场西普里安不满判罚，对着裁判咆哮，两黄变一红被罚出场。第77分钟，尼尔斯中卫埃雷勒打中大巴黎中场帕雷德斯面部，直接被红牌罚下。

图赫尔在第83分钟做出调整，用姆巴佩换下萨拉维亚。第88分钟，迪马利亚左路传中造成对手解围不远，姆巴佩劲射为大巴黎锁定胜局。大巴黎在第90分钟打出快攻，迪马利亚分球到左路，直接被红牌罚下。

迪马利亚状态极佳，他在第88分钟的传中造成丹特解围不远，丹特这次“助攻”恰到好处，姆巴佩用最舒服的方式劲射入网。

大巴黎第四球还是与丹特有关，姆巴佩把丹特吸引到面前之后横传门前，伊卡尔迪轻松得分。

时代楷模
用生命守护平安的好民警

——重庆市公安局渝北分局交巡警支队
石船公巡大队原副大队长 杨雪峰

